



# 三月赏花,教你直达“花花世界”

不久前,随着无锡S1线的开通,江阴外滩、中山公园、南长街、南泉老街等地成为热门景点。进入三月赏花期以来,又有一批市民通过地铁、公交来到鼋头渚、梅园、金匮公园等地赏花踏青,无论是樱花还是梅花,都是这个季节不可错过的“无锡浪漫”。

三月的无锡,春意浓浓,百花盛开。鼋头渚的樱花一定是大部分市民春游出行的首选,随着鼋头渚早樱盛开,已有不少市民前去赏花。记者了解到,公交已成为市民前往鼋头渚赏樱的主要交通方式,除了人气满满的市内1路公交车外,乐游1号线也已成为许多市民的心仪选择,不仅可以欣赏沿途风景,布置精美的车厢也给人别样的出行体验。同时记者了解到,目前随着地铁线网不断扩充,鼋头渚地铁站也正在紧锣密鼓施工中,地铁直达将不再遥远。

提起樱花,不得不提的一定是金匮公园,相较于人头攒动的鼋头渚,部分市民则更倾向于身边的这个“樱花公园”。作为无锡第

二大樱花林,每年樱花盛开时,金匮公园内如云似霞,整个公园被粉白色的花朵环绕。出行方面,市民可通过地铁1号线直达金匮公园站,出站即可赏景。此外,金匮公园周边分布了多个公交站点,7路、59路、128路、都市观光线(888路)等数十条公交线路都可直达。

无锡作为“樱花之城”,赏樱的地方众多,拈花湾也将在每年三月进入“樱花限定季”,市民可搭乘乐游2号公交前往,无论是湖景还是花海都可一饱眼福。

滨湖区的独月路近年来成为新晋的“网红赏樱地”。独月路又被无锡市民称为“樱花大道”,每年樱花盛开时节,行走在道路边仿佛置身童话世界,微风吹过,樱花如雪般飘落,更添一分美意。公交方面,无锡公交40路、632路、207路、胡埭专线等均可直达此处。

梅园自二月份份开始就一直一直是无锡市民早春出游的热门选择,各式各样的梅花吸引了五湖四海的游客,进入三月,象征冬日的梅

花仍傲立枝头,“香雪海”的盛景还将持续很长一段时间,不久后,郁金香花海也将接替梅花,成为无锡赏花的“颜值担当”。无锡地铁2号线的梅园开原寺站也因此成为沿线最为热闹的站点之一,出站即可抵达景区大门。此外,公交2路、40路、88路等数十条线路也可直达景区。

桃花尽管还未迎来全面盛开,但已有许多市民早早进行筹备,打算三月底四月初开启专属于无锡的“桃花源记”。除了最负盛名的阳山桃花外,蠡园赏桃花也是不错的选择。出行方面,除了丰富的公交线路外,市民也可通过无锡地铁四号线到达蠡湖大桥站。

每年三月、四月,除了樱花、梅花、桃花外,无锡惠山古镇、锡惠公园等地的月季、牡丹等鲜花也同样是值得打卡的春游选择,今年春天的无锡格外热闹,随着S1线的开通,江阴市民也可通过地铁网络来到无锡各景点赏花观景,锡澄一体化的逐步推进给两地市民带来了全新的生活体验。 尤力庭

## “12345热线+网格”解决群众烦心事 厚桥街道用主动靠前的服务激活社会治理效能

锡山区厚桥街道综合管理服务指挥中心持续提升12345政务热线服务质效,提供主动、高效、有针对性的服务,推进12345政务热线与网格化管理深度融合,用主动靠前的服务激活社会治理效能,想群众之所想,急群众之所急,用心用情用力解决群众反映的“身边事”“烦心事”,不断提升辖区群众的幸福感和满意度。

高艺

### 群众参与解民需

近期,不少年余社区的居民通过12345反映大诚苑西区内没有公共充电桩,希望政府能帮助协调安装。在充分了解居民诉求后,指挥中心组织年余社区网格员在日常走访中积极征集居民意见,在摸清基础数据后,指挥中心联系年余社区、物业、居民代表、第三方公司工作人员开展协商会议,共同探讨解决方案,并多次协调相关职能部门实地勘察,商议充电桩位置规划、消防设施配备等问题。目前,大诚苑西区6个充电桩已全部投入使用。

### 多方合力解民忧

2023年冬季,新厚桥村新村一弄正在按照规划进行天然气管道安装,与此同时,指挥中心收到该村某位村民的多张12345求助工单,称邻居未经过他的同意,就私自让天然气管道施工单位在他家墙边开挖地沟铺设管道。指挥中心立即安排所属网格员前往现场查看,由于原新村一弄地下管道铺设原因,天然气管道无法从地下走气,只能从已经通气的居民家中另走一根管道接通,但由

于邻里之间的矛盾遗留问题,施工一度暂停。

指挥中心得知情况后,立即协调新厚桥村委、建设规划科和施工单位负责人共同前往现场与村民进行沟通,但现场未能沟通成功。随后两天,网格员多次上门与两户村民沟通,村民同意一同到村委进行协商,指挥中心同步联系建设规划科、村委治保主任到场调解,最终双方握手言和,天然气管道安装完工。

### 用心用情解民愁

近日,家住大诚苑东区某栋3楼的居民向12345政务服务热线反映,称最近自家楼上住户总是在周末午休时间装修,自己多次沟通,但问题一直未得到解决,希望相关部门能出面协调此事。

接到群众反映后,指挥中心先将工单派发给所属网格员了解情况。网格员经过与楼上住户电话沟通得知,原因是装修公司工人为了赶工期擅自做主。网格员于是就此情况将相关的法律条文及可以装修的时间段详细讲解给装修人员,4楼住户也表示一定会和装修公司工人强调装修时间,要求工人在规定的时间内进行施工。

## 周末开启“人从众”赏花模式

刚过去的周末,气温上升,春光明媚,不少市民、游客选择外出赏花、踏青。无锡各大景区游人如织,开启“人从众”模式。无锡梅园正值梅花最佳观赏期,这两周日接待游客明显增加,这两天每天的接待量都超过3万。“赏樱胜地”无锡鼋头渚的早樱品种也已开花四五成,赏花游客明显增多。梅花、樱花、郁金香、桃花、绣球花……无锡将全面开启“春暖花开”赏花期。

无锡的春天,从梅园开始。“从上周开始,无锡梅园迎来最佳观赏期,也就迎来了游客高峰。”无锡梅园景区工作人员告诉记者,上周末天气回暖,周日的接待游客量达到峰值,超过5万人次,本周末两天也是春风明媚,每天接待的游客量都超过3万,“景区门口梅园地铁站里走出来的人,大多带着家人和朋友,都是来梅园赏花的”。

“今年受到气候影响,梅花花期延长,持续到3月中下旬。”工作人员表示,今年对赏花人群来说是有“利好”的,一方面,前段时间,景区内蜡梅和梅花同放,呈现“双梅同放”景观,可满足市民游客“双梅共赏”;另一方面,景区内郁金香早花品种也有一小撮已经



梅园周末游人如织 景区供图

开花,预计下周各色郁金香将陆续开放,跟梅花花期“无缝衔接”。

而“赏樱胜地”无锡鼋头渚,同样是“人从众”模式。无锡鼋头渚景区工作人员告诉记者,这周末日接待游客超过3万,较平日多了两倍还多。该工作人员告诉现代快报记者,今年第一枝樱花早在春节期间就开了,但受到气候影响,早樱开花较往年还是要晚些。目前,河津樱、椿寒樱、大寒樱等早樱品种已陆续开放,开花比例占到了四五成,市民游客已经可以

欣赏到樱花的粉色浪漫。

“今年景区还特别推出樱花艺术创想季,已于3月8日全面开启。”工作人员向记者介绍,樱花艺术创想季旨在以各类丰富的演艺活动,邀请市民游客沉浸式参与和体验。鼋头渚工作人员表示,一方面,今年引入木偶互动巡演和戏剧元素,给游客特殊的参与体验和独家记忆,另一方面,今年樱花文创更丰富,双拼色文创雪糕、春樱风铃、龙棒棒糖等全面上新和开售。 陈敏

## 无锡社保两项工作获人社部推介

近日,现代快报记者从无锡市社会保险基金管理中心获悉,由其打造的“锡阳乐·社保情”退休人员服务品牌和创新实施的工伤医疗服务机构精准监管两项工作,登上人社部刊物并全国推介。

“锡阳乐·社保情”退休人员服务品牌具体通过风尚达人传播季、暖心认证宣传季、老物新传展示季、急救互助推广季“四季”活动,丰富装点锡城企业退休人员的“四季”生活,2023年在全市范

围内举办活动1300余场,吸引63.64万人次参加。该工作还荣获无锡市第四届“民心工程奖”银奖。今年,活动还将再升级,加码开展“嘉年华”活动。

有没有过度医疗?有没有重复收费和超标准收费?这些问题都和工伤职工的救命钱、身体康复密切相关。这就涉及到要对工伤医疗服务机构进行精准监管。

对此,无锡社保推出工伤医疗

病案“五合理”检查,具体为“合理收治、合理用药、合理检查、合理治疗、合理收费”五标准,对5万元以上工伤医疗费结付业务,检查参保人出院小结、住院费用明细等病案原始材料,审核费用2000余万元,查出的不合理费用全部收回。还在引领全省工伤保险数字化风险防控体系建设方面取得实质性进展,并创设相关风险控制规则792条,取得良好效果。 陈敏

## 育儿嫂辞职,法院判中介退款

育儿嫂突然辞职,家政公司当初承诺的“免费换人、随心退款”服务却遇到了卡壳,市民杨女士为此诉至无锡市梁溪区法院。

2021年8月,杨女士通过家政公司介绍,找到了一名育儿嫂李阿姨,三方签订服务合同,约定服务期限为一年,家政公司收取中介服务费为8000元,李阿姨服务费为每月8000元。

合同签订后,李阿姨至杨女士家中开始全天住家育儿服务,杨女士一家对其都很满意。在临近年底时,李阿姨突然向杨女士提出辞职,理由是要回老家。

杨女士第一时间和家政公司联系,但家政公司称目前人手不足,无法提供新的育儿嫂。根据

合同的“随心退款”约定:中介服务费的计算方式是从育儿家政服务人员上户当日起算,满3个月不满半年按60%扣除,杨女士要求家政公司退还中介费3200元。对此,家政公司一拖再拖,迟迟未向杨女士退款。杨女士诉至法院,法院经审理查明情况后,判决对杨女士诉求予以支持。

法官表示,“新手妈妈”在通过家政公司寻找育儿嫂时要注意选择正规的家政服务公司,注意查看公司的相关资质、服务人员素质等。其次,签订合同时要仔细阅读合同条款,特别是合同中关于违约责任和服务标准的约定,便于维护自身合法权益。

朱鲸润

## 双色球一周回顾(3月3日-3月9日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖22注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖719万多元;二等奖开出527注,单注最高37万多元,最低9万多元。在此期间,无锡彩民喜中7注二等奖,分别花落江阴市长山石牌路59号32020681福彩销售点(2注)、江阴市澄江镇澄江街道青山路336

号32025662福彩销售点(1注)、江阴市三联菜场西城路58号32025621福彩销售点(2注)、新吴区叙丰家园25-17号32020274福彩销售点(2注)。双色球2元可中1000万元。 高艺

